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Hm ZIMSKI IZPITNI ROK

MATEMATIKA

|zpitna pola

Cetrtek, 6. februar 2025 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, racunalo in geometrijsko orodje.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s formulami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazijivo iztrga.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo $ifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 11 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in
reSite dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 50 v prvem delu in 20 v drugem delu. Za posamezno nalogo je
Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevaniju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "X" zaznamuijte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkeij, geometrijske skice in risbe pa lahko ridete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtaite in resitev zapisite na
novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznadcite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh to&k v ravniniz d(4,B) = \/(x, - x,)° + (v — 3,2

Linearna funkcija: f(x)=kx+n ¢ Smerni koeficient premice: & = %
2" M
. . . ky, —k,
Naklonski kot premice: & =tang ¢ Kot med premicama: tang = T ik
12
2. Ravninska geometrija (plo$éine likov so oznaéene s S) |
Trikotnik: § =<, S - %absiny, S=s(s—a)s—b)s—c), 5= %’”c
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega () kroga: R = % ,r :% , (s = %M)
2
Enakostraniéni trikotnik: S =< \/5 v= a\/§’ r= a\/§’ R _a3
4 2 6 3
Deltoid, romb: 5 =< « Romb: S=dsina
Paralelogram: S =absina e Trapez: S = a J2r €y
o 2 o
X > :Z:TCI"(Z ¥ M > . :S=TU/'06
Dolzina kroznega loka 180° ¢ Plo&¢ina kroZznega izseka 360°
a b c

Sinusni izrek: o Kosinusniizrek: a? = b% +¢? —2bccosa

sing  sinB siny

3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plo$éina osnovne ploskve) |

Prizma: P=25+S,,, V=35 e Valj: P=2w%+2mmv, V =mwy
. s 1
Piramida: P=S+5,, V—§Sv  Stozec: P=mw?+mws, V=%nr2v
3
Krogla: P =4m?, V=4Tér
4. Kotne funkcije |
sin? o + cos® o =1 . T+tan?o=—1
tano = sina COosS™ o
cosa e SiN2a =2sinacosa
cos(a + B)=cosacos S Fsinasing e COS2c =cos?a —sin‘a
sin(a £ f)=sinacos ftcosasin S
| 5. Kvadratna enacba in kvadratna funkcija |
2 _
ax’ +bx+c=0 ¢ ReSitvi: x1v2=_b-2—’-—\/5, D =b*-4ac
f(x)=ax® +bx+c a
f(x)=a(x=p) +q : —2b 4=-L
o Teme: T(pq), p=5_.4=7,

f(x)=a(x = x)(x - x;)
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6. Logaritmi

log,y=x<a =y e log,(xy)=log, x+log, y
_log, x
“log, b

log, x o log, i =log, x—log, y

e log, x" =nlog, x

7. Zaporedja

Aritmetiéno zaporedje: a, = a, +(n—1)d , s, = %(Za1 +(n—-1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = a1q"71 Sy = qq__11
Obrestno obrestovanje: G, = G,", r =1 +%

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. - . _ Xt X,t+..t+X
Aritmeti¢na sredina: x=—"1——2 """ "1

n
7= JiXq + foxo .+ f1X,
hH+ L+ +f
Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: « Pravila za odvajanje:
S =" f1(x) = (£(x)+g(x) = /() +g(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx /
Fx) =008 F1(x) = —sin (f()g(x) = f(x)gx)+ f(x)g'(x)
f(x)=tanx, f(x)=—L (4 (x)) =k"(x)
o ) _ £ el) - F)g)
_ () = ] = —
S(x)=Inx, f(x)—; g(X)j 22(x)
fo)=e, =< (£(2) = £(2()€'x)

110. Kombinatorika in verjetnostni raéun

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

n

Variacije brez ponavljanja: 7, = - r)!

Variacije s ponavljanjem: (")y" =,

Kombinacije brez ponavljanja: C, = Vo o nt _ (”)
"ol Pl m-r) \r
m _ Stevilo ugodnih izidov

Verjetnost slu¢ajnega dogodka 4 : P(4) = = Ztovilo veah izidov
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1. DEL

Resite vse naloge.

1. Pisnega ocenjevanja znanja iz matematike se je udelezilo 28 dijakov. Razporeditev tock, ki so jih
dosegli dijaki pri pisnem ocenjevanju znanja, je uditelj prikazal s Skatlo z brki (glejte sliko).

B

L A A
4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33

ZapiSite:

najmanjSe Stevilo doseZenih tock:

najvecje Stevilo dosezenih tock:

mediano Stevila dosezenih tock:

variacijski razmik Stevila doseZenih tock:

(4 tocke)
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Na sliki je vzoréni prostor obiCajnega kompleta 52 kart.

Iz obi€ajnega kompleta 52 kart naklju¢no izvle€emo eno karto. IzraGunajte verjetnost dogodka 4,
da izvle€emo asa.

Na poseben kup poloZimo vse sréeve karte obiCajnega kompleta 52 kart. 1z tega kupa naklju¢no
izvle€emo eno karto. IzraCunajte verjetnost dogodka B, da iz kupa izvle€emo asa.

t
[e]
[e]
[e]
=]
[e]
[e]
[e]
[e]
=]
[e]
[e]
[e]
o

LR & &
|
t
[e]
[e]
[e]
=]
[e]
[e]
[e]
[e]
=]
[e]
[e]
[e]
o

(4 tocke)
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3. Zapisite vsa trimestna naravna $tevila oblike 6x1 (x je Stevka na mestu desetic), ki so manjsa od
641. lzraGunajte vsoto Stevk najvedjega od teh Stevil.

(4 tocke)
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4. V preglednico napisite realne reSitve danih enacb.

Enacba Resitev enacbe

3x-1=0

P¥-1=0

3" -1=0

log; x—-1=0

(4 tocke)
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5. Dano je aritmeticno zaporedje s sploSnim €lenom a, = 54 — 7n. lzraCunajte prvi in Stirideseti Clen
tega zaporedja. |zraCunajte tudi vsoto prvih 40 ¢lenov tega zaporedja.

(4 tocke)
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0

6. Dana sta polinoma p(x)=x>-2 in g(x)=x+2. lzraunajte koli¢nik & in ostanek o pri deljenju
polinoma p s polinomom g.

(4 tocke)
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7. Danjeizraz 4=3x>-3x*-6w.
Natanéno izraCunajte vrednost danega izraza 4 za x = V3.

Daniizraz 4 razstavite.
(4 tocke)
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8. V proizvodnji mlecnih izdelkov so zmanj3ali plastenke, v katere polnijo jogurt, z 0,8 ¢/ na 0,6 /.
Proizvajalec je spremenil tudi ceno napolnjene plastenke, in sicer jo je znizal z 1,96 EUR na
1,62 EUR. Za koliko EUR se je pri tem spremenila cena 1 /¢ jogurta?

(5 tock)
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9. Plo&gina trapeza ABCD je 20 cm?, viSina trapeza ABCD je 7 cm, plo$gina trikotnika ABD pa je
14 cm?. Izradunajte dolZino osnovnic a in ¢ trapeza ABCD.

(5 tock)
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(x+ 2)<x2 + 1)

»©-3

10. Dana je racionalna funkcija /s predpisom f(x)=
funkcije f s koordinatnima osema.

(6 tock)
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11. Tim je Sportnik in bi rad izraunal priporo&eni najvi§ji sréni utrip. Za izra€un priporo€enega
najviSjega srénega utripa je na spletu nasel dva postopka.
Prvi postopek: od Stevila 220 odStejemo nasa leta.
Drugi postopek: od Stevila 202 odStejemo zmnozek Stevila 0,55 in nasih let.

postopek.

(6 tock)
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2. DE>L

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.

1. Nasliki je narisan graf funkcije f s predpisom f(x)= —x?+2x+c

A

1.1.  Zafunkcijo f zapiSite:

vrednost konstante c:

koordinati temena grafa:

najvecdji interval, na katerem funkcija /' narasca:

vsa realna Stevila x, za katera je funkcija f pozitivna:

(4 tocke)
1.2. NapiSite enacbo tangente na graf funkcije f v tocki A4.

(6 tock)
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2. Dan je pravokotni trikotnik s katetama dolZine 8 cm in 15 cm.

2.1. lzraCunajte dolzino hipotenuze in velikost najmanjSega kota danega trikotnika. Velikost
kota zapiSite v stopinjah in minutah.

(5 tock)

2.2. Dani trikotnik zavrtimo za 360° okrog daljSe katete. Spodnjo sliko dopolnite s skico nastale
vrtenine. l1zraCunajte prostornino in povrsino nastale vrtenine.

(5 tock)
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3. Dano je naras¢ajoCe zaporedje s sploSnim ¢lenom q, = Iog3(3"’2).

3.1.  lzraCunajte prve stiri Clene zaporedja in nariSite graf zaporedja. Ali je zaporedje navzdol
omejeno? Ce je navzdol omejeno, zapisite spodnjo mejo.

(6 tock)

3.2. Kateri ¢len zaporedja je enak 127
(4 tocke)



P 243 C10 11121

m ‘ll‘ 21/24



P 2 4 3 C1 01 1 1 2 2



P 2 4 3 C1 01 1 1 2 3

m ‘ll‘ 23/24



P2 43 C10 11124



